



## 程爱国:用担当书写战“疫”故事

本报记者 杜挺勇

去年11月底,因配合社区筹备核酸检测演练,忙碌多日的他累倒了。今年1月,出院后本该好好休息的他,又主动冲在疫情防控的第一线。他叫程爱国,是一名曾获得“焦作市十佳优秀党员”荣誉称号的社区网格员。

1月18日下午,解放区七百间街道太行西路社区制建院门口的疫情防控卡点,程爱国正在为进院的居民测量体温。退休前是社区干部,退休后又成为社区网格员,在程爱国的心里,为群众服务早已成为一种信念和习惯。

“这段时间老程身体不好,社区本来没有安排他值班,他却主动坚守在这里……”在疫情防控卡点,提起程爱国,小区居民主动讲起了背后的感人故事。

去年11月20日,社区组织核酸检测演练。演练前一天,程爱国忙前忙后,确认名单、下发通知,不断和居民沟通并将信息反馈到社区,一直忙到当



程爱国  
(左)在为进入小区的居民测量体温。  
本报记者 杜挺勇 摄

天22时30分才回到家中。刚吃了几口饭,程爱国觉得心口不舒服,家人赶紧将他送往医院。经诊断,程爱国患了急性心梗,需要住院治疗。

半个月后,程爱国治愈出院,医生交代他要在家静养三个月。今年1月疫情防控工作启动后,程爱国主动请缨上一线,大家担心他的身体, he却说:“我的身体情况我最清楚,疫情防控工作不能松……”

就这样,程爱国忙碌的身影又出现在小区,卡点值守、党员联户、防疫宣传、楼院消杀,他处处冲在前。在程爱国的带动下,小区十几名居民也加入疫情防控志愿者的队伍。

多年的网格员工作,程爱国奉献了很多。面对小区居民的夸赞,程爱国总是谦虚地说:“我是一名共产党员,这些都是我应该做的。”

## 宋子岳:与时间赛跑的“摆渡人”

本报记者 李晓军

1月20日夜,寒风瑟瑟,雪花飘飞,当人们沉醉在梦乡之时,宋子岳则刚完成一轮紧张的转运工作。还未坐下歇口气,又一个电话铃声响起……

今年26岁的宋子岳是修武县五里源乡卫生院的工作人员,一名入党积极分子。疫情防控工作中,他作为一名应急转运队员,每天24小时值守,负责全乡的各项应急转运工作。

春节临近,返乡人员不断增加,县里的集中隔离点从一个扩展到四个,隔离人员从几十人增涨为几百人,转运工作任务重、风险高、责任大。

不久前,宋子岳接到紧急转运任务,辖区内涉及12个村的22名群众需要立即转运至集中隔离点。他驱车一个村一个村跑,一个门一个门进,当最后一批隔离人员安全入住集中隔离点时,已是次日3时。

“子岳工作认真负责,从不挑三拣四。妻子怀孕已经七八个月了,他却从来没有因为家里的事而耽误工作。”五里源乡卫生院院长付小永说。

转运隔离人员工作面临许多未知风险,必须严格按照操作流程穿戴防护服、口罩、护目镜、防护面屏等,全副武



宋子岳  
穿戴好防护服,随时准备出发。  
本报记者 李晓军 摄

装投入工作。冬季气温低,屏幕上一会儿就形成一层雾气,转瞬间又凝结成水珠。转运任务一个接一个,防护服换了一套又一套,宋子岳日夜兼程,与时间赛跑。

面对全副武装的转运工作人员,群众难免紧张,甚至不配合工作。宋子岳需要付出比平时更多的努力,与需要隔离的人员和家属耐心解释、

反复沟通,直到对方打消顾虑,配合转运。

此外,医护人员上门核酸采样,宋子岳驱车跟随周到服务;核酸检测标本送检,他往复奔波,及时取样,按时送达……

“疫情防控,人人有责。我一定用党员的标准严格要求自己,冲锋在疫情防控的最前线,当一名与时间赛跑的‘摆渡人’。”宋子岳说。



**最美基层战“疫”人**

## 愿雪落“疫”散 市民堆出抗“疫”雪人

本报讯(记者赵改玲)当疫情防控遇到大雪纷飞,雪就成了宣传疫情防控的最新“武器”。

以雪为“纸”,落叶为“笔”,堆出“抗疫必胜”雪人,给人们带来必胜的力量。1月22日下午,记者在市龙源湖公园看到一个“抗疫必胜”雪人。在白白的雪人身上,“抗疫必胜”这几个字是用附近的落叶组合而成的,创作者还用红色的海棠果点缀,增加效果。

“这是我今天看到的堆得最好的雪人,创作者特别用心。”1月22日下午,在市龙源湖公园,不少游客对着“抗疫必胜”雪人拍照,觉得这个雪人思想境界最高,虽然不知道是谁堆了这个雪人,但它让大家看到了希望。

在街头,记者看到

不少雪人都“戴”上了口罩,似乎在提醒市民出门别忘戴口罩。

记者在河南理工大学官网看到,该校师生用雪堆出一只老虎和一名穿着防护服的医护人员,寓意新的一年虎虎生威,人们早日战胜疫情。

“请外来、返焦人员抓紧时间到社区报备。”在中站区李封街道,“雪娃娃”化身成防疫宣传员,向辖区居民宣传疫情防控的相关政策。

在漫天飞舞的雪花中,在如诗如画的景色背后,有一群人冒着严寒,默默守护着我们的安全。在我市的各个小区,戴着红色袖章的疫情防控志愿者冒雪坚守岗位,查看行程码、测量体温……

致敬风雪中坚守抗疫一线的每一个人!

## 中医专家支招 改善睡眠提升免疫力

本报讯(记者朱传胜)新冠肺炎疫情反复肆虐两年有余,严重影响了人们的生活和工作。由于生活环境的改变,不少人会产生焦虑、抑郁、失眠,导致免疫功能下降,不利于新冠肺炎疫情的预防。市中医院睡眠医学中心主任谢静红分享了五个中医改善睡眠的方法:

一是音乐疗法。可以听听轻松、舒缓的音乐,来改善焦虑的情绪。二是日光疗法。日光疗法利用天然的太阳光,根据需要而照射身体的一部分或全部,对改善睡眠有良好的作用。三是经络拍打、按摩疗法。双手交替拍打两侧手少阴心经,从上到下反复拍打5分钟,以微热为宜,也可以按摩三阴交、涌泉穴、安神穴来改善睡眠。四是茶饮疗法。可以喝一些玫瑰花、合欢花、代代花等疏肝理气的茶饮。五是足浴疗法。足浴可通过促进足部及全身血液循环,加速血液流通,驱散足底沉积物,消除疲劳,使人处于休息状态,从而改善睡眠。

谢静红表示,中医在治疗失眠上有着独特优势。通过中药调理以及中医外治疗法等,能够有效改善患者的失眠病情。她曾接诊一名来自滑县的女患者,因对疫情过度恐慌,其天天晚上睡不着,后来一到晚上就变得更加恐惧,越恐惧越睡不着。谢静红通



**中医药防疫**